

## Vyjádření k zápisu kontrolního výboru

Dovolím si úvodem mého vyjádření trochu historie:

Obec Lučina plánuje přestavbu a dopravní řešení náměstí na Lučině již od roku 2008, kdy byla vypracována projektová dokumentace a vydáno stavební povolení. Tento projekt řešil zvýšení bezpečnosti chodců formou vybudování autobusových zálivků a přechodu pro chodce a dále pak úpravu samotného náměstí s předpokládanými celkovými náklady cca 15 mil. Kč.

Rada obce usiluje o přiznání dotace na přestavbu náměstí z důvodů zvýšení bezpečnosti již delší dobu. V dubnu roku 2016 byla podána žádost o dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) – výzva č. 18. - SC 1.2: Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy. Bohužel naší obci nebyla dotace z tohoto programu přidělena.

Žádost pro obec zpracovávala firma, se kterou byla sepsána smlouva, že obec za podání žádosti zaplatí pouze v případě, že jí bude dotace přiznána.

Přes tento neúspěch však rada obce i nadále hledala možnosti získání finančních prostředků na přestavbu náměstí.

A nyní k zápisu KV ze dne 27.4.2017.

Příležitost pro získání financí se naskytla vypsáním dotačního titulu z rozpočtu SFDI (Státního fondu dopravní infrastruktury) s termínem podání žádosti 6.1.2017.

Jako starostka jsem v polovině listopadu oslovila mailem 3 firmy, zda by nám zaslali nabídku na zpracování žádosti. Postupně jsme obdrželi 3 nabídky:

ASAP Management s.r.o. - 7% z poskytnuté dotace

Filagona s.r.o. – 6% z poskytnuté dotace

Garanta – s.r.o. – 30 000,- za podání žádosti, 2% z poskytnuté dotace, cena za řízení projektu 18 000,-

Nabídky nebyly časově omezeny.

Po prostudování podmínek a požadavků nutných k doložení žádosti na SFDI rada obce byla nucena konstatovat, že po předchozích vedeních obce nezůstal k dispozici ani jeden výtisk projektové dokumentace, který by byl potvrzen stavebním úřadem a byl povinnou přílohou podání žádosti. S ohledem na šibeniční termín jsme předpokládali, že žádost nebude možné podat.

Nicméně se nám podařilo získat novou dokumentaci, kterou nám stavební úřad vydal s potvrzením až 2.1.2017 a zároveň i nová vyjádření Policie ČR, Moravskoslezského kraje a Správy silnic MSK a proto se rada rozhodla nemarnit čas a podat žádost ještě v termínu do 6.1.2017.

- 1) Rada využila nabídku firmy Filagona s.r.o., které by za podání žádosti platila pouze v případě získání dotace s ohledem na skutečnost, že obec již v minulosti zaplatila za různě podávané žádosti o dotaci na přestavbu a dopravní řešení náměstí cca 600 000,-Kč a nechtěla tyto náklady bezdůvodně i nadále navyšovat.
- 2) Dále musím konstatovat, že rada obce vycházela při hodnocení nabídek firem z předpokládaných uznatelných nákladů projektu ve výši 3 830 000,-Kč, nikoli jak uvádí KV z částky 4 075 850,-, která již vychází z nově zpracované žádosti.  
Důvodem je, že celková výše uznatelných nákladů pro podání žádosti byla známa až po zpracování žádosti pro SFDI a přepracování rozpočtu zpracovatelem žádosti v souladu s pravidly SFDI. Zpracování nového rozpočtu zajistila firma Filagonia s.r.o. na své náklady.  
Nutno podotknout, že každý dotační titul má jiná pravidla a uznává jiné náklady.
- 3) Dále se musím ohradit proti nařčení, že pokud starostka obce zašle dokumenty z mailové adresy obce a podepíše se svým jménem a funkcí, jedná se o korespondenci vedenou soukromou osobou – to snad KV nemyslí vážně.


- 4) KV dále konstatuje, že obec Lučina si pro rozhodování dne 2.1.2017 měla nechat zaslat nové nabídky 3 firem a nikoli použít nabídky firem z listopadu. Nutno podotknout, že v tomto případě bychom žádost nestihli podat a zároveň si nemyslím, že by firmy zaslaly jinou - podstatně nižší nabídku!
- 5) Kontrolní výbor na své jednání nepřizval starostku ani místostarostu, aby se mohli jejich jednání zúčastnit, ani tento zápis s nikým neprojednal

Závěrem musím konstatovat a jsem přesvědčena, že bylo v zájmu obce a jejich občanů:

- že rada obce využila i přes hektické události možnost podat žádost o dotaci již v lednu 2017
- že rada obce využila nabídku firmy, které se platí za podání žádosti o dotaci až v případě jejího přidělení

**Výsledek učiněných kroků je takový, že dne 22.6.2017 byla naší obci dotace ve výši 4 075 000 Kč výborem SFDI schválena a konečně dojde k realizaci stavby a zvýšení bezpečnosti občanů v centru obce**

V Lučině 26.6.2017

  
Ing. Dagmar Veselá  
starostka